

中国农民丰收节

齐心协力共绘“三农”新画卷

——习近平总书记在“中国农民丰收节”到来之际的节日祝贺和诚挚问候温暖人心催人奋进

□新华社记者

9月22日，在第八个“中国农民丰收节”到来之际，习近平总书记向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候。大家表示，习近平总书记的话语温暖人心、催人奋进，要积极投身加快农业农村现代化的实践，以扎实的工作推进乡村全面振兴，齐心协力共绘“三农”新画卷。

今年丰收节全国主场活动23日在山东省招远市大户陈家村举办，招远穗丰种植专业合作社负责人杨瑞山正忙着为当天的活动做准备。“每年丰收节，我们都会收到习近平总书记给广大农民送上的问候，让我们倍感温暖、备受鼓舞。”杨瑞山说。

粮食安全是“国之大者”。习近平总书记指出，今年，我们克服干旱、洪涝等自然灾害影响，实现夏粮稳产、早稻增产，粮食有望再获丰收。

杨瑞山介绍，今年合作社管理的1300多亩地的夏粮亩均增产50多斤。“秋粮生产克服了夏季高温干旱等考验，再过十多天就要迎来收获。根据前不久测产结果，玉米亩产预计将超1500斤。我们要继续挑好种、种好粮，带着乡亲们把腰包再鼓一鼓！”他说。

在祖国的“大粮仓”黑龙江省，融沃(黑龙江)农业服务有限公司的种植基地里，连片的高蛋白玉米长势喜人。

“保障粮食安全，科技是利器。习近平总书记强调强化农业科技装备支撑，着力提升农业综合生产能力，让我们更坚定了科技兴农的方向。我们今年首次开展高蛋白玉米新品种的试种，并配套使用现代化农机设备，为粮食丰收提供了坚实保障。”公司总经理宫庆亮说，下一步要通过良田、良种、良法、良机、良制的“五良”融合配套，不断提升粮食综合生产能力，为端牢“中国饭碗”贡献力量。

这是共庆五谷丰登、共享丰收喜悦的节日。在祖国西南，云南省曲靖市马龙区诗雅玫瑰种植园的大棚内，花农韦艳青穿梭在花海间，采摘当日的玫瑰花。

“习近平总书记强调，中国式现代化离不开农业农村现代化。我们大力发展鲜花产业，最关键的是依靠农业科技现代化。”韦艳青说，村里修建了智能温室大棚，使用无土栽培技术种植玫瑰花，智能控制系统自动调节光照、通风与水肥供应等环节，可以实现鲜切花四季收获。“我们要不断提升种植技术，种出品质更好的花，让玫瑰花成为农户的‘致富花’。”她说。

金秋时节，江西万安县五丰镇西元村高岭自然村，成片的古银杏树正染上点点金黄，令人陶醉。曾经的“空心村”焕然一新。

“实现农村现代化，要让农民就地享受现代化生活。”江西省中医院驻西元村第一书记尧成说，当地大

力推进农村人居环境改善，拆除危房的同时将9栋品相较好的民房改造为高品质民宿。如今，村里不仅环境好了，还有各地游客前来休闲度假，人气越来越旺。

今年是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接5年过渡期的最后一年，如何保障脱贫群众持续增收是一大考题。

“习近平总书记要求多措并举促进农民就业和增收。我们要围绕坚决守住不发生规模性返贫致贫底线持续发力。”贵州省黔西南州农业农村局党组书记刘涵说，当地将大力发展特色产业，把“普安红”茶叶等金字招牌擦得更亮，让乡亲们享受到更多收益。同时，持续深化东西部劳务协作，用好外出就业务工补贴政策，在本地创造更多乡村公益岗位等就业机会，持续稳定就业增收主渠道。

近年来，党中央先后出台一系列强农惠农富农政策，政策支持力度越来越大，惠及面、覆盖面积越来越大。

“习近平总书记强调各级党委和政府要深入贯彻党中央决策部署，坚持农业农村优先发展，完善强农惠农富农政策。这些要求为我们下一步做好‘三农’工作指明方向。”陕西省宝鸡市委农办主任赵海斌表示，要将各项强农惠农富农政策落到实处，通过培育发展无人农场、生物育种实验室等农业新质生产力，加快现代农业全链条增值、全产业链

融合，切实提升农民的获得感。

在河北省邯郸市复兴区东高河村，回乡创业的大学生王乐攀在田边架起手机，通过电商直播把村里的葵花油、蜂蜜等特色农产品销往全国各地。田间地头，络绎不绝的游客沉浸式体验乡村丰收的喜悦。

“习近平总书记要求努力建设宜居宜业和美乡村。下一步村里还将深入挖掘民俗活动等文化资源，因地制宜推出全时段、多场景的乡村综合体验项目，走出一条‘以农促旅、以旅强农’的振兴之路，让乡村更聚人气、更有活力。”王乐攀说。

眼下，湖北省谷城县茨河镇前庄村的稻田收割已近尾声。前庄村党支部书记李恒洪正带着几名党员志愿者，帮助劳动力不足的农户抢收稻谷。当地用泉水灌溉农田，种出的稻谷品质优良，“红心柳贡米”等品牌的产品已经销往全国23个省份。

习近平总书记希望广大农民群众充分发挥主动性创造性，社会各界积极支持参与，努力建设宜居宜业和美乡村。

“习近平总书记强调各级党委和政府要深入贯彻党中央决策部署，坚持农业农村优先发展，完善强农惠农富农政策。这些要求为我们下一步做好‘三农’工作指明方向。”陕西省宝鸡市委农办主任赵海斌表示，要将各项强农惠农富农政策落到实处，通过培育发展无人农场、生物育种实验室等农业新质生产力，加快现代农业全链条增值、全产业链

(新华社北京9月22日电)



“大粮仓”黑龙江进入秋收季

9月23日，在黑龙江北大荒农垦集团闫家岗农场，一名农户抱着刚刚收割的稻子。

眼下，中国产粮第一大省黑龙江进入“秋收时间”，粮食作物开始逐步收获。

新华社记者张涛 摄

《习近平新时代中国特色社会主义思想课程体系和教学大纲(党员、干部教育培训使用)》正式出版发行

新华社北京9月23日电 为持续推进习近平新时代中国特色社会主义思想教育培训，规范指导各级党员、干部教育培训机构开展党的创新理论教育，中央组织部、中央宣传部、中央党校(国家行政学院)组织编写了《习近平新时代中国特色社会主义思想课程体系和教学大纲(党员、干部教育培训使用)》(简称《大纲》)，近日已由中共中央党校出版社正式出版发行。

《大纲》围绕习近平新时代中国特色社会主义思想“十个明确”、“十四个坚持”、“十三个方面成就”等主要内容，设置了二十六门

课程并明确了每门课程的教学目的、教学重点、教学内容、教学形式、重点阅读篇目等，是党员、干部教育培训机构开展习近平新时代中国特色社会主义思想教学的重要依据。

中央组织部、中央宣传部、中央党校(国家行政学院)印发通知强调，各地区各部门和各级党员、干部教育培训机构要精心实施好习近平新时代中国特色社会主义思想教育培训计划，按照《大纲》要求，加强理论研究阐释，深化理论教学改革，构建理论教学体系，推动党的创新理论教育培训走深走实。

国务院、中央军委公布《军用土地管理条例》

新华社北京9月23日电 国务院、中央军委日前公布《军用土地管理条例》(以下简称《条例》)，自2025年11月1日起施行。

《条例》旨在加强军用土地管理，保护和合理利用军用土地，保障国防和军队建设用地需要，为巩固国防、强军兴军提供基础资源支撑。《条例》共30条，主要规定了以下内容。

一是确立军用土地集中统管制度。军用土地的使用权属于中央军委，由中央军委后勤保障部代表中央军委行使。中央军委后勤保障部应当加强对军用土地使用的统筹规划，引导军用土地资源优化配置。

二是强化军队建设用地保障。军队建设使用土地，应当优先使用存量军用土地；需确新增建设用地的，应当符合国土空间规划、土地利用年度计划和用途管制等要求，尽可能使用未利用地，并依法办理建设项目用地相关手续。县级以上人民政府组织编制国土空间规划和土地利用年度计划，应当充分考虑保

障军队建设用地需要，并征求军队有关单位的意见。国家健全军队建设项目用地需求通报和军地对接机制。

三是加强军用土地保护。在军用土地的上方或者下方建设相关公共基础设施的，应当按照中央军委的规定报经批准。县级以上人民政府因基础设施建设、开展公益事业等原因需要借用军用土地的，应当与军队单位签订协议，按照协议约定的用途和期限使用土地。禁止侵占、污染、破坏军用土地。

四是规范处置军用土地的使用权。军队单位可以采取军队与地方土地使用权置换整合或者向地方转移军用土地的使用权等方式处置军用土地的使用权。处置军用土地的使用权应当按照中央军委的规定报经批准。优先采取土地使用权置换整合方式。在公共利益需要、军事设施报废迁建、军用土地失去军事利用价值等情况下，可以按照规定向地方转移土地使用权，并依法办理不动产登记手续。

遗失声明

● 李芳芳的医师资格证不慎丢失，证号：201841110412722199202257767，声明作废。

2025年9月24日

● 郓城县吴台镇中心小学的郸城县农村信用合作联社专用存款账户开户许可证(核准号:Z5087000044801,编号:4910-00381305,账号:3762100180002113)、基本存款账户开户许可证(核准号:J5087001123301,编号:4910-03288767,账号:37621001000001853)不慎丢失，声明作废。

2025年9月24日

